Приложение

Памятка по предоставлению денежной выплаты 

на приобретение школьной формы
В целях обеспечения социальной защищенности многодетных и приемных семей 26 сентября текущего года был принят Закон Воронежской области «О внесении изменений в Закон Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области», предусматривающий предоставление дополнительных мер социальной поддержки в виде денежной выплаты в размере 2500 рублей на приобретение школьной формы на каждого ребенка из многодетных малообеспеченных семей и приемных семей (независимо от количества приемных детей), обучающегося в общеобразовательной организации.
Денежная выплата назначается гражданам Российской Федерации, постоянно или временно проживающим на территории Воронежской области, на каждого совместно проживающего с ними ребенка начиная с года зачисления ребенка на обучение до окончания обучения в общеобразовательной организации.
Денежная выплата назначается и выплачивается один раз в два года за календарный год, в котором гражданин обратился за денежной выплатой.
За назначением денежной выплаты граждане обращаются в казенные учреждения Воронежской области «Управление социальной защиты населения Воронежской области» по месту жительства и представляют следующие документы:
а)
 заявление о назначении денежной выплаты;
б)
 паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
в) документы,     подтверждающие    государственную    регистрацию    рождения несовершеннолетних детей;
г)
документы, подтверждающие доходы каждого члена семьи за три последних календарных месяца, предшествовавших месяцу обращения за назначением денежной выплаты, для определения величины среднедушевого дохода семьи (заисключениемприемных семей).
При наличии в КУВО «УСЗН» района информации о доходах членов семьи заявителя данная информация используется для назначения денежной компенсации без дополнительного представления документов о доходах.
д)
справку о составе семьи;
е)
копию договора о передаче ребенка на воспитание в приемную семью;
ж)
справку об учебе в общеобразовательной организации ребенка.
Опекун дополнительно к перечисленным документам представляет копию документа органа опеки и попечительства об установлении опеки над ребенком.
